

# Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XL, nr. 9 653

Marți, 16 august 1988

4 pagini, 50 bani



În spiritul sarcinilor subliniate de  
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

În întâmpinarea marii  
noastre sărbători naționale

## Săptămână-record în producție

În întâmpinarea marilor noastre sărbători naționale de la 23 August, colectivele de muncă din întreprinderile industriale ale județului nostru își mobilizează toate forțele pentru obținerea unor noi și importante realizări în producție. Numeroase comitete de sindicat au declarat perioada 15-20 august a.c. „Săptămână-record în producție”, în cadrul cărora oamenii muncii s-au angajat să realizeze însemnate producții suplimentare. Astfel, colectivul de muncă de la reputata întreprindere „Mecanică” Mirșa, punându-și în mai mare valoare capacitatea tehnică și organizatorică, precum și resursele materiale interne existente, s-a angajat să realizeze, peste sarcinile de plan, o producție-marfă în valoare de circa 21,6 milioane lei, concretizată într-un important număr de remorci agricole și autospeciale cu șasiu de camion.

## Acțiuni susținute pentru realizarea angajamentelor în întrecere

Întreprinderea Textilă „Dumbrava”, așa cum este bine cunoscut, are producția profilată pe mochete, covoare, pături. Cei peste 1200 de oameni ai muncii care își desfășoară activitatea aici fac totul pentru ca produsele ieșite din mâinile lor să satisfacă exigențele noastre, ale cumpărătorilor, să infrumusețeze și să aranjeze în mod plăcut căminele.

Eforturile depuse se reflectă în stadiul de îndeplinire a sarcinilor de plan. Pe cele șapte luni ale anului majoritatea indicatorilor fizici, valorici și de eficiență au fost realizați și depășiți. Astfel, în această perioadă s-au realizat însemnate cantități suplimentare de fire semipieptănate, 13 mii m.p. țesături tip lână și 3 mii m.p. covoare. În obținerea acestor rezultate un rol hotărâtor au jucat criteriile întrecerii socialiste, care au stat la baza mobilizării colectivului de oameni ai muncii din întreprindere pentru realizarea integrală a angajamentelor asumate.

Atenția organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești a fost îndreptată

pe lângă multe alte probleme — spre recuperarea și refolosirea materiilor prime și materialelor. Așa se face că prima parte a anului a fost încheiată cu economii substanțiale față de normele de consum planificate: 4282 kg la materii prime pentru fire semipieptănate, 7595 kg la fire pentru țesături tip lână, 24215 kg la fire pentru covoare neșesute. La secția de filatură cardată peste 50 la sută din fire au fost realizate din materiale refolosibile provenite de la țesătorii. Economii s-au înregistrat și la energia electrică, consumându-se cu 402 kWh mai puțin decât cota planificată. Cu toate acestea, așa cum ne-a arătat și Elisabeta Mărginean, secretar al comitetului de partid, mai sînt încă multe de făcut. De aceea, exigența celor de la „Dumbrava” este mereu trează, urmărind să nu se piardă nimic din ceea ce poate fi reutilizat.

Pentru ca produsele întreprinderii să fie competitive, colectivul de oameni ai muncii a depus eforturi susținu-

(Continuare în pag. a III-a)  
Magdolna BEGE

IN PAGINA A II-A

## Sport... Sport...

## Preocupări multiple pentru punerea deplină în valoare a pajiștilor naturale

Realizarea unei zootehnii moderne, adecvată condițiilor din județul nostru, presupune, printre altele, și folosirea intensivă a resurselor de hrană oferite de pajiștile naturale. Aceasta este ideea centrală de la care au plecat dezbaterile din cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii de la Întreprinderea de Îmbunătățire și Exploatare a Pajiștilor. Accentuându-se, în acest context, sarcinile deosebit de importante care revin întreprinderii în sporirea producției de masă verde de pe pajiștile naturale, raportul și participanții la discuții au subliniat importanța deosebită a realizării la un nivel calitativ ridicat a întregului complex de lucrări menite a ridica potențialul productiv, a pune pe de-a întregul în valoare această bogăție de preț de care dispune județul Sibiu datorită așezării sale geografice.

Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R. —  
vast și mobilizator program de acțiune  
revoluționară, de perfecționare  
a întregii activități economico-sociale

## Activitatea de formare a omului nou — în pas cu imperativele etapei actuale

Tezele și orientările de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv din 29 aprilie a.c. cu privire la unele probleme ale conducerii activității economico-sociale, ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale, deschid largi perspective perfecționării activității de partid în toate domeniile, formulează cu pregnanță necesitatea ca activitatea politico-ideologică de formare a conștiinței socialiste revoluționare să se transforme într-o adevărată forță motrice a înaintării noastre pe calea socialismului și comunismului.

Și în Raportul la cel de al XIII-lea Congres, secretarul general al partidului sublinia că „va trebui să fie intensificată activitatea multilaterală de ridicare a conștiinței socialiste, revoluționare a tuturor oamenilor muncii, de combatere hotărâtă a diferitelor manifestări și mentalități obscurantiste, înapoiate despre muncă și viață”.

Sînt de fapt și cele două mari direcții în care comitetul de partid de la I.P.A. Sibiu, prin Consiliul Educației Politice și Culturii Socialiste, își concentrează eforturile educative de formare a omului nou, situînd în prim plan

nu atenției dezvoltarea spiritului de răspundere, a datoriei față de îndeplinirea sarcinilor.

Intrucît este foarte clar că nu se poate numi om nou — sau nici măcar aspira la acest titlu — acela care nu înțelege să se achite cu responsabilitate de obligațiile ce le are în colectivul din care face parte, care nu răspunde conștiincios tuturor comenziilor social-politice actuale, comitetul nostru de partid a dirijat dezbaterile din adunările generale ale organizației de partid și ale U.T.C., din grupele sindicale, învățămîntul politico-ideologic al comunistilor, al celorlalți oameni ai muncii, spre relevarea obiectivelor economico-sociale și a direcțiilor de dezvoltare a României potrivit hotărîrilor celui de al XIII-lea Congres al partidului, prezentarea sarcinilor concrete ce revin colectivului nostru în anul 1988 și pe întregul cincinal, accentul deosebit punîndu-l pe necesitatea ridicării calității și eficienței producției, pe economisirea de materii prime, materiale, combustibil și energie, pe folosirea mai bună a utilajelor, a timpului de lucru

(Continuare în pag. a III-a)

Elena TIMIȘAN,  
secretar adjunct cu probleme de propagandă al Comitetului de partid I.P.A. Sibiu

## ZIUA PRESEI ROMÂNE

Ieri, în cadrul unei adunări festive ce a avut loc la Sibiu — la care au participat ziaristi sibieni, corespondenți ai presei centrale și radioului, colaboratori ai publicațiilor sibiene și tipografi — a fost marcată Ziua Presei Române.

Despre semnificația evenimentului a vorbit Octavian Rusu, președintele sindicatului Presă-Edituri.

Manifestarea s-a constituit într-un prilej de reafirmare a deplinei și profunde adeviziuni a ziaristilor comunisti din județul Sibiu la politica internă și externă a partidului și statului nostru, a voinței ferme de a face din activitatea lor gazetărească, din fiecare cuvînt tipărit un mijloc viguros și eficace de influențare și mobilizare a maselor largi la realizarea în practică a politicii partidului, a programelor de dezvoltare economico-socială, a indicațiilor, sarcinilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



Întreprinderea Mecanică Sibiu. Mașini de injectat mase plastice în fază de montaj general  
Foto: Fred NUSS

## ADUNĂRI GENERALE ale oamenilor muncii

ridicată. Paralel cu aceste eforturi, s-a lucrat intens la întreținerea pajiștilor, executîndu-se curățirea de buruieni, distrugerea și împrăștierea mușuroaielor, întreținerea alimentărilor cu apă etc. pe o suprafață de peste 128 000 ha. Totodată, s-au executat defrișări ale vegetației forestiere fără valoare economică pe 3500 ha.

O altă direcție a eforturilor pentru punerea în valoare

a pajiștilor naturale o reprezintă executarea complexului de lucrări de îmbunătățiri funciare. Cu toate greutatea întâmpinate, s-a arătat în cadrul adunării generale, eliminarea excesului de umiditate s-a realizat pe 928 ha, participanții la dezbateri angajîndu-se să și sporească eforturile pentru executarea acestui tip de lucrări pe toate cele 1000 ha prevăzute în plan. Aceeași concluzie s-a desprins și în ceea ce privește necesitatea realizării integrale a lucrărilor antierozionale pe suprafața de 1500 ha (pînă la data adunării generale, combaterea eroziunii solului s-a realizat pe 1264 ha). Datorită bunei aprovizionări cu îngrășămintele chimice și amendamente, s-a reușit fertilizarea și amendarea a pes-

(Continuare în pag. a II-a)  
R. KAMLA



## Majorarea retribuțiilor personalului muncitor — mărturie elocventă a griji față de om, de nivelul său de trai

Noua majorare a retribuțiilor ilustrează pregnant grija sta-tornică a partidului și statului nostru pentru creșterea continuă a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, a în-tregului popor. Primind cu viu interes și profundă satisfacție noile majorări, oamenii muncii, tinerii din Întreprinderea de Prelucrare a Lemnului Sibiu sînt ferm hotărîți să-și mobili-zeze ample forțele pentru îndeplinirea în cele mai bune con-diții a sarcinilor de plan.

### „Răspunsul nostru sînt faptele“

„Sînt operator industrie lemn la secția de creioane a I.P.E. Sibiu și în conformitate cu prevederile Decretului Consiliului de Stat cu privire la aplicarea majorării retri-buțiilor personalului muncitor, asemenea tovarășilor mei de muncă, mă voi număra printre cei care vor beneficia încă din prima etapă de efectele acestor măsuri pline de u-manism al căror inițiator este tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, căruii îi exprimăm și pe această cale, cele mai calde sentimente de recunoștință.

Imi dau seama cît de im-portantă este majorarea retri-buției pentru generația tî-nară, care își vede materializate pe deplin aspirațiile sale de afirmare profesională și socială. Mi-am însușit o me-serie frumoasă pe care o practic într-o secție nouă, modernă, dotată la cel mai înalt nivel tehnic. Puternic stimu-lat de aceste noi măsuri de creștere a nivelului de trai, voi munci din ce în ce mai bine pentru realizarea zi de zi, la cote calitativ superioare, a sarcinilor de producție, știind că o condiție necesară pentru majorarea veniturilor din muncă o constituie reali-zarea integrală și la termen a planului de producție, a tu-turor indicatorilor săi“.

Adrian TARCEA, operator industrie lemn, sec-ția creioane

Maria SFIRIAC, operator industrie lemn, sec-ția a II-a mobilă

### „Avem condiții depline de afirmare“

„Asemenea tuturor tinerilor țării, beneficiaz de un loc de muncă, de condiții de afir-mare profesională care imi oferă depline satisfacții, șansa de a privi cu încredere, cu optimism, viitorul.

Secția în care imi desfăș-or activitatea fabrică mobilă. Mobilă de bucătărie, sufrage-rie, dormitoare. Datorită cali-tății ridicată a produselor noastre avem contracte foarte multe la export și este bine știut că un contract la export este foarte pretențios. Tinerilor din secția mea, pentru că majoritatea sîntem tineri, ne

revine îndatorirea de a răs-punde prin faptele noastre grijii partidului și statului nostru, care pun un accent deosebit pe realizarea integra-lă a planului și îndeosebi a producției pentru export, pen-tru creșterea calității produc-ției, a productivității muncii și obținerea unei eficiențe e-conomice sporite“.

Grupaj realizat de Virgil ANASTASIA

## Activitatea de formare a omului nou

(Urmare din pag. 1)

etc. Înfașind obiectivele e-voluției țării noastre, a pro-priei noastre întreprinderi, am insistat pe legătura indi-solubilă care există între a-tingerea lor și activitatea fie-cărui membru al societății, pe îndatoririle ce ne revin de a munci cu pasiune și dăruire, cu elan revoluționar, îndepl-inind sarcinile la parametri înaltați de calitate și eficiență.

Acestui scop i-au răspuns unele teme abordate în adu-nările generale referitoare la sporirea rolului conducător al partidului, la preocuparea or-ganizațiilor de bază pentru creșterea conștiinței socialiste, formarea omului nou, ono-rarea prin fapte a calității de membru al partidului, dezbu-tută în strînsă corelare cu participarea fiecărui comunist la realizarea planului. Unele emisiuni la stația de radio-amplificare cărora le-am im-primat caracter de rubrici permanente că: „Îndeplinirea și depășirea planului — normă de conduită; Frunțașii secției — cu ei ne mîndrim; Ordinea și disciplina — obligație ele-mentară a fiecărui om al muncii; — pledează convin-gător pentru creșterea spiri-tului de răspundere, pentru situarea fiecărui la înălțimea cerințelor și imperativelor e-tapei actuale.

Preocuparea pentru forma-rea unei gândiri avansate, a unei atitudini înaintate față de muncă, ca principale trăsături ale omului nou, se ma-terializează în chemările, lo-zincile, calculele economice afișate în secțiile de produc-ție, cu un conținut concret, actual, puternic ancorat în ce-rințele procesului de produc-ție și de educare a colectivului, invitînd la schimbarea concepției privind consumul de energie electrică, înlătura-rea absențelor nemotivate, re-cuperarea și re folosirea mate-riilor prime etc.

Fără îndoială, în conștiința și comportamentul unor oa-meni din colectivul nostru se manifestă încă mentalități în-vechite. Iată de ce o latură importantă a muncii politico-educative de modelare a omu-lui nou desfășurată de comi-tetul nostru de partid se re-feră la crearea unei opinii colective exigente față de ori-ce abatere de la normele eti-cii și echității socialiste, față de idei și concepții retrograde.

Un accent deosebit îl pu-nem pe dezbaterăa unor ast-fel de aspecte în adunările grupelor sindicale și în în-țînirile lunare ale comitetu-lui sindicatului cu organizato-rii grupelor sindicale, la care participă și un membru al comitetului de partid. Prin comisiile de disciplină, înțîniri cu juriștii din întreprin-dere sau la căminele de ne-familiiști, pe lângă prelucra-rea legilor și hotărîrilor care apar, se iau în discuție as-pecte concrete privind încăl-carea prevederilor legale, a regulamentului de ordine in-terioară. În prezent, indicele de utilizare a timpului de lu-cru este de peste 96 la sută, iar abaterile disciplinare sînt în continuă scădere.

Profilul moral al comuniș-tilor, al celorlalți oameni ai muncii din Întreprinderea de Piese Auto Sibiu, spiritul lor de răspundere și atașament se manifestă din plin în a-cestă perioadă cînd vom sărbători 44 de ani de la revolu-ția de eliberare socială și națională antifascistă și anti-imperialistă. În întreprinde-rea noastră se organizează zi-le și săptămîni-record, se vor presta ore de muncă patrio-tică pentru gospodărirea și înfrumusețarea întreprinderii, a căminele de nefamiliiști, pentru recuperarea materialelor prime, recondiționarea piese-lor de schimb etc.

Toate acestea sînt dovezi certe ale modificărilor de e-sență produse în gîndirea și comportamentul oamenilor, pentru a căror pregătire și perfecționare etică acționăm continuu și stăruitor.

## INFORMAȚII

### Dezbateri tehnico-organizatorice

Astăzi, 16 august, ora 15, în organizarea comitetului sindicatului de la Întreprin-derea „Emailul Roșu“ din Mediaș are loc o dezbateri tehnico-organizatorică pe te-ma: „Căi și mijloace de re-ducere a consumului energic și de obținere a energiei recuperate în scopuri tehnologic“. Participă membri ai Comisiei inginerilor și teh-nicienilor, conducători ai proceselor de producție, in-ventatori și inovatori, mun-citori cu înaltă calificare, pre-cum și activul sindical din domeniul organizării muncii.

### Valorificarea deșeurilor

Comitetul sindicatului de la Întreprinderea „Vitrometan“ Mediaș organizează, în pe-rioda 15—20 august a.c. o „Săptămîna record“ în valo-rificarea superioară a deșeu-rilor de carton, în cadrul că-reia atelierul confecției cutii va realiza, în acest mod, o producție în valoare de a-proape 20 000 lei.

### Tîrgul creatorilor populari

#### Spectacol folcloric

Azi, 16 august, ora 17, în cadrul manifestărilor organi-zate cu prilejul ediției a V-a a Tîrgului creatorilor popu-lari din România, la Muzeul Tehnic Populare, din Dum-brava Sibiuului, va avea loc spectacolul de muzică popu-lară românească susținut de formațiile Casei de Cultură a Municipiului Sibiu, cu par-ticiparea soliștilor vocali și instrumentali prof. Ion Chin-dea, și ing. Ion Oprîșor, din Sibiu.

După spectacol va avea loc festivitatea de premiere a creatorilor populari, partici-panți la tîrg, urmată de un program folcloric susținut de aceștia.



Imagine din tinărul cartier de locuințe „Vitrometan“ Mediaș Foto: Fred NUSS

## Acțiuni susținute pentru realizarea angajamentelor

(Urmare din pag. 1)

te în vederea transpunerii în viață a sarcinilor reieșite din documentele de partid, pen-tru înfăptuirea programelor proprii privind organizarea și modernizarea producției, ri-dicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creș-terea mai accentuată a pro-ductivității muncii. În vede-rea îmbogățirii gamei sorti-mentale a producției au fost realizate 41 desene noi pen-tru covoare, 80 de poziții co-loristice, precum și două ar-ticole noi.

Derăm că merită să fie amin-tite cele care se referă la mo-dificarea mașinii de țesut co-ovor „tufted“, astfel încît aceas-ta să poată executa două ar-ticole în paralel, precum și cele care vizează mărirea vi-tezei de latexare a covorului „schusspol“ prin realizarea a-cestei operații într-un singur pasaj prin două cuve suce-sive de latexare.

Avînd în vedere că întreprin-derea a obținut anul trec-ut „Ordinul Muncii“ clasa a III-a, colectivul de oameni ai muncii este angajat plener pentru a ridica realizările la noi cote cantitative și cali-tative, cu hotărîrea fermă de a se situa și în continuare printre frunțașii în întrecerea socialistă.

## „Între pasiune și profesie nu există graniță“

Prietenia dintre Sorin Cos-ma și Virgil Năndrea, lăcă-țuși la Întreprinderea „Ba-lanța“ Sibiu, s-a născut din-tr-o pasiune comună — mode-lismul. Și, cum atît profesia, cît și pasiunea celor doi prie-teni au comune precizia în prelucrare și acuratețea în montaj, au rezultat două ca-riere profesionale împlinite la nivelul amîntit.

Sorin Cosma este metodic, perseverent. A început cu aeromodelismul la unsprezece ani, imediat ce s-a înființat cercul de la Casa Pionierilor. A trecut apoi la Asociația Sportivă „Voința“ Sibiu. A simțit că în interiorul colec-tivului din întreprindere s-ar putea naște o secție de mode-lism. Deși înființată numai de un an, activitatea acesteia a și început să dea roade. Sor-in Cosma împreună cu Vir-gil Năndrea, locul I la etapa de campionat la automodele radio comandă și locul II la rachetomodele faza județeană.

Conectat permanent la pre-ocupările zilelor noastre, ex-perimentează mereu noi solu-ții. A realizat un aparat de sudură cu flacăra pentru su-duri fine, tocmai pentru că, la competițiile de modelism nu există posibilitatea reali-zării unor reparații de atelier. Aparatul acesta va putea fi extins pe viitor în întreprin-dere, și nu numai.

Pentru viitor ar mai fi că-teva „scînteii“, alimentate de același inepuizabil combustibil numit inteligentă, ce s-ar putea numi: mic aparat de lipit materiale plastice, care va cântări 150 gr. și va fi polifuncțional; sau un dispo-zitiv pentru pornirea auto-mată a motoarelor cu explozie gîndit împreună cu Sorin Cosma, pentru automodele care va elimina demarorul.

Sînt acestea doar două din ideile, multe la număr, de care sînt preocupăți cei doi prieteni. Important este fap-tul că profesia și pasiunea se contopesc contribuind la ri-dicarea ștachetelor pretențiilor, conturînd permanent noi o-biective, noi scopuri. Sorin Cosma și Virgil Năndrea sînt doar doi dintre cei care lu-crează în secția de A.M.C.-uri și se consideră obișnuiți prin ceea ce fac.

Și dacă profesia și pasi-nea sînt cei doi poli între care gravitează întreaga lor ac-tivitate, este pentru că, așa cum ne mărturisesc cei doi prieteni: „între pasiune și profesie nu există graniță. Ele se susțin reciproc și se desăvîrșesc împreună“.

Gh. COJOCARU

intervine cu vioiciune.

